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DELIBERA DI CONSIGLIO N. 43 DEL 22/09/2023 

COMUNE DI CARIATI 
PROVINCIA DI COSENZA 

NR. 43 DEL REGISTRO DELLE DELIBERAZIONI 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

SESSIONE: STRAORDINARIA SEDUTA PUBBLICA DI 
PRIMA CONVOCAZIONE 

OGGETTO: INTERROGAZIONE CONS. FUNARO A. E FORMARO D. PROT. 
19176 DEL 14.09.2023: "CENSIMENTO ACQUE" 

L'anno DUEMILAVENTITRE' addì VENTIDUE del mese di SETTEMBRE ore 10:57 
nella SEDE MUNICIPALE. 
Previa notifica degli inviti personali, avvenuta nei modi e termini di legge si è 
riunito il Consiglio Comunale. 

RISULTANO: 
N.ORD. COGNOME E NOME p A 

01 MINO' CATALDO p 

02 CRESCENTE MARIA p 

03 CICCIU' FRANCESCO p 

04 CRITELLI TOMMASO p 

05 ACRI ARCUDI VALENTINA p 

06 MONTESANTO ALDA p 

07 SAPIA KA T JA MARIA p 

08 SCARNATO ANTONIO p 

09 ALTERINO GABRIELE p 

10 GRECO SAVERIO A 

11 FILIPPELLI EMMA p 

12 FORMARO DOMENICO p 

13 FUNARO ANNUNZIATO A 

TOTALE PRESENTI : 11 TOTALE ASSENTI : 02 

ASSISTE il Segretario: Dott.ssa ALOISIO Teresa. 

La Sig.ra MONTESANTO Alda nella qualità di PRESIDENTE, constatata la legalità 
dell'adunanza dichiara aperta la seduta e pone in discussione la seguente 
pratica segnata all'ordine del giorno. 



OGGETTO: INTERROGAZIONE CONS. FUNARO A. E FORMARO D. PROT. 19176 DEL 

14.09.2023: "CENSIMENTO ACQUE" 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Il Presidente dà la parola al Consigliere FUNARO ANNUNZIATO che legge l'interrogazione con richiesta di 

risposta scritta ed orale. 

Il Consigliere Formaro da lettura dell'interrogazione che si allega al presente atto per farne parte integrante 

e sostanziale; 

Risponde all'interrogazione il Sindaco il quale ricorda che i risultati delle analisi effettuate da ARPACAL sono 

stati resi pubblici anche attraverso la loro pubblicazione all'albo pretorio; 

Inoltre, ricorda, che le acque della foce del Nicà sono state oggetto di campionamento da parte di Goletta 

Verde che non ha rilevato parametri anomali; 

Infine comunica che a seguito dell'invito diramato dall'Ente solo due privati hanno presentato istanza per la 

regolarizzazione dei propri pozzi di captazione delle acque; 

Il Consigliere Formaro chiede che venga effettuato un censimento dei pozzi anche con l'ausilio dei vigili 

urbani; 

Il Sindaco afferma che verrà attivato il servizio competente per effettuare il censimento compatibilmente 

con i restanti compiti d'ufficio; 
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Oggetto: Interrogazione consiliare su censimento ac:que 

LAMPARE 

Gruppo Consllfare 
COMUNE DI CARIATI 

al Sig. Sindaco 
Comune di Cariati 

p.c. 
Al Sig. P.residente del Consiglio Comunale 

comune di Cariati 

I sottoscritti Annunziato Funaro e Domenico Formaro nella lor0 qualità di Consiglieri Comunali, 

Premesso, in riferimento all'evento di sverzam~nto nel bacino 1drico di Fiume Nlcà del percolato 

proveniente dalla discarica situata in località Pipino, che tanta preoccupazione ha e-reato nelle-popolazioni 

interessate; 

che la problematica di un possibile inquinamen~o òe!le falde riguarda fn modo particolare il 

Comune di Cariati, sia per l'approwigio ,amento di acqua per uso dvile che per le va-rte zone 

adibite a coltivazìone e ad allevamento; 

che in data 06/07/2023 codesto Comune ha diramato un avvìso con cui chiedeva al cittadini 

interessati, in riferimento alla nota protocoflo 20539 r:el 04/07/2023 di Arpaca.1. di voler fornire àl 

più presto la dichiarazione indicante (a pesenza o, ,::,ozzì o pun~o di prelievo dì acqua riconducibili 

al bacino del fiume Nicà; 

che H tlitto è finalizzato a monftorare da part~ di Arpa::al la situazione del bacino dal punto dì vista 

dell'inquinamento, 

I sottoscrittì Consiglieri comunali 

INTERROGANO 

U.SlNDAC~ 

- d1 fornire notizie in merito alla raccolta dati, i cui· opra e degli eventuali risultatì pervenuti a 

coclesta amministrazione, al firie di informare la cittadinanza che non h.e avuto fino a questo 

momento alcun aggiornamento riguardo ad u1 ,a pr ... :.,lematic" di grave allarme per la $alvte 

Palazzo di Città ~ Piazza Rocco Trento, &705.7 Cariati (CSJ - lelomparebjc@gmai/,t:om 
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LAMPARE 
•···- ··•--·--•-~ --·--·· 

Gruppo Consfllare 
COMUNE DI CARIATI 

pubbtica. 

Si chìede altresi: 

che codesta amministrazione voglia valutare, laddove non fo--.~e in possesso di dati ufficiali 

tranquillizzanti per la problematica di cur sopra, $8 no1 1 sia il caso di fare delle analisi a cura del 

Comune per verificare lo stato delle falde interessai~. 

Si chiede altresì copia dei risultati analitici inerer!t-i !a problematica di cui trattasi comunque in 

possesso di codesto Comune. 

Si chiede altresi di sapere se li Comune è in posses~o di attre noth:.;e comunque utili. 

Si chiede a!tresì quali az;oni questa amministrazione ha inteso ir:traprendere a tut<'!la della salute 

pubblica. 

Si chiede risposta sia scritta neì termini di legge eh~ orale nel primo ConsigHo Comunal• utile. 

Cariati li 14.09.2023 

I Consiglleri 

Palazzo di Città~ Piazza Rocco Trento; 87062 Caduti (CS)-lelamµarebjc@gma,1.com 
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DEL CHE IL PRESENTE VERBALE CHE VIENE LETTO E SOTTOSCRITTO 
COME SEGUE. 

IL PRESIDENTE 
MONTESANTO Alda 

DM!__~h~~ 
ILSEG~!~~~ ? ~1~ 

0000000000000 

Il sottoscritto Responsabile Area Segreteria, VISTI gli atti d' Ufficio, 

ATTESTA 

CHE la presente deliberazione, a norma del Decreto Legislativo 18.08.2000, n.267, 

E' STATA 

n/ -Dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi dell' art.134- 4" comma- del r D.Lgs.vo citato; 

~ - Pubblicata in data 2 5 SET, 2023 , per i prescritti 15 giorni (art. 124 
/ ' D.Lgs. vo n. 267/2000 ), nel sito web istituzionale di questo Comune accessibile al 

pubblico (art. 32, comma 1, della legge 18 giugno 2009, n. 69); 

CARIATI, li 2 5 SEL 2023 

Il Resp.Proc.to 


